

2017 год



*Увеличенная фотография (JPG, 375 КБ)*

14 декабря состоялось итоговое заседание Общественного совета при Министерстве культуры и туризма, в котором ООО «Газпром добыча Астрахань» представляет директор корпоративного Музея Елена Казакова. «Тема собрания — патриотическое воспитание молодежи. Мы поделились своими наработками по этому направлению, и наш опыт был воспринят членами Совета положительно», — поделилась Е.Казакова. Министр культуры и туризма Астраханской области Галина Зотева вручила благодарственные письма самым активным членам Общественного совета, и выразила надежду на дальнейшую плодотворную совместную работу.



*Увеличенная фотография (JPG, 583 КБ)*

22 ноября — в день подписания указа об образовании Астраханской губернии в 1717 году (по старому стилю), в Астраханской областной научной библиотеке имени Н.К.Крупской прошли краеведческие чтения из цикла «Живая память», которые вот уже двадцать лет собирают историков и краеведов. На этот раз встреча «Губернии славные сыны» была посвящена людям, внесшим вклад в развитие и процветание родного края. Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» подготовил сообщение о Щугореве В.Д., генеральном директоре ООО «Астраханьгазпром» (1985–2002 гг.). «Этого человека знают и помнят многие астраханцы, так как Виктор Дмитриевич очень много сделал не только для становления, по сути, совершенно новой отрасли региональной экономики, но и для развития региона в один из самых сложных периодов отечественной новейшей истории», — отметила Елена Казакова, директор корпоративного Музея.



*Увеличенная фотография (JPG, 610 КБ)*

С 7 по 10 ноября на базе ООО «Газпром трансгаз Москва» прошло совещание руководителей корпоративных музеев дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром». В нем приняли участие более 20 корпоративных музеев из Ямбурга, Салавата, Оренбурга, Ставрополя и других регионов России, где осуществляют добычу, переработку, транспортировку и другие виды производственной деятельности дочерние общества ПАО «Газпром».

Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» на этом совещании представляла Елена Казакова. В программу совещания входили презентации корпоративных музеев, обсуждение наиболее актуальных проблем их развития, встречи со специалистами ведущих государственных музеев страны.

«Эта встреча организована в таком формате впервые, — рассказала Елена Казакова. — За последние несколько лет количество корпоративных музеев ПАО „Газпром“ выросло. Это говорит о том, что интерес к истории газовой отрасли не ослабевает. Музеи дочерних обществ — разные, и по художественному решению, и по оснащённости, и по специфике производственных процессов. Но все они с огромным энтузиазмом делают свое дело — не только бережно хранят историю, но и осваивают самые современные формы работы, чтобы поход в корпоративный музей оставил яркие впечатления у посетителей».



*Увеличенная фотография (JPG, 733 КБ)*

16 октября в рамках Всероссийской профориентационной акции «Неделя без турникетов» Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» посетили девятиклассники Володарской СОШ № 1. Они познакомились с особенностями Астраханского газоконденсатного месторождения и узнали о самых разнообразных профессиях газового предприятия.

«Мы впервые в Музее ООО „Газпром добыча Астрахань“ и нам здесь понравилось всё — интересные макеты, фотографии, — поделился своими впечатлениями Генералов Дмитрий, ученик 9 „В“ класса. Я понял, что добыча газа и его переработка — очень тяжелый труд большого коллектива представителей самых разнообразных профессий. Думаю, что работать на газовом предприятии очень престижно, ведь его продукция необходима во многих отраслях нашей жизни».

В рамках «Недели без турникетов», которая проводится с 16 по 22 октября Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» посетят учащиеся городских и сельских школ области.



*Увеличенная фотография (JPG, 656 КБ)*

В июле в Музее Общества начался «практический» период — студенты ВУЗов начали проходить производственную практику на предприятии. По традиции знакомство с объектами и структурными подразделениями Общества начинается в экспозиции корпоративного музея. 4 июля с работой ООО «Газпром добыча Астрахань» познакомились студенты 3-го курса Российского государственного университета нефти и газа имени И.М.Губкина, а 6 и 7 июля — студенты 1-го курса Астраханского государственного технического университета, обучающиеся по направлениям «Нефтегазовое дело», Технологические машины и оборудование», «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии».



# ПРЕМИЯ

## ЦЕРЕМОНИЯ НАГРАЖДЕНИЯ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОРПОРАТИВНОГО КОНКУРСА

СЛУЖБ ПО СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ  
ДОЧЕРНИХ ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ  
ПАО «ГАЗПРОМ»

НОМИНАЦИЯ

### III место

**ЛУЧШИЙ КОРПОРАТИВНЫЙ  
МУЗЕЙ 2016**

ПРИСУЖДАЕТСЯ

ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ПРАВЛЕНИЯ  
ПАО «ГАЗПРОМ»  
**МИЛЛЕР А.Б.**

*Увеличенная фотография (JPG, 597 КБ)*

28 июня в преддверии годового общего собрания акционеров ПАО «Газпром» состоялось подведение итогов VIII Корпоративного конкурса служб по связям с общественностью дочерних обществ и организаций компании. Впервые в истории конкурса появилась еще одна номинация «Лучший корпоративный музей», но всего три музея из восемнадцати подавших заявки были отмечены наградами. Среди них — Музей ООО «Газпром добыча Астрахань», занявший третье место в этом престижном корпоративном соревновании.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ  
ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА,  
МИР И СОГЛАСИЕ



## ДИПЛОМ ПРИЗЕРА

в номинации:

«ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ И ПРОСВЕЩЕНИЕ»

**Проект: «МЕРОПРИЯТИЯ ЭКОЛОГО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ  
НАПРАВЛЕННОСТИ МУЗЕЯ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА АСТРАХАНЬ»  
В ШКОЛЫ ГОРОДА И ОБЛАСТИ»**

**Руководитель проекта: Мельниченко Андрей Викторович**

**Исполнители: Казакова Елена Вячеславовна,  
Капкаева Инна Витальевна**

**ООО «Газпром добыча Астрахань»**

Председатель  
Проекта,  
советник Президента РФ –  
специальный представитель  
Президента РФ  
по вопросам климата

**А.И. Бедрицкий**

Председатель  
Международного жюри  
Проекта,  
академик РАН

**В.А. Черешнев**

Заместитель председателя  
Проекта,  
Президент Фонда  
им. В.И. Вернадского,  
д.т.н., профессор,  
член-корреспондент РАН

**В.А. Грачев**

МОСКВА, 2017

Увеличенная фотография (JPG, 1 МБ)



*Увеличенная фотография (JPG, 785 КБ)*

5 июня в здании Администрации Президента РФ состоялось торжественное собрание, посвящённое Всероссийскому дню эколога и Всемирному дню охраны окружающей среды. Его организатором выступил Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского при поддержке Совета Федерации, Комитета Государственной Думы по экологии и охране окружающей среды, Министерства природных ресурсов и экологии РФ, Русского географического общества и ряда общественных экологических организаций. В рамках данного мероприятия состоялось награждение лауреатов Международного проекта «Экологическая культура. Мир и Согласие», в числе которых Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» был удостоен памятного знака и диплома призера в номинации «Экологические воспитание и просвещение».





*Увеличенная фотография (JPG, 857 КБ)*

26 мая прошла IX Международная научно-практическая конференция «Астраханские краеведческие чтения», на которой с двумя докладами выступили сотрудники Музея ООО «Газпром добыча Астрахань». Инна Капкаева, старший специалист Музея рассказала о решении вопросов обеспечения газовой безопасности при освоении АГКМ, а Елена Казакова посвятила свое сообщение истории формирования системы мониторинговых наблюдений на объектах ООО «Газпром добыча Астрахань». Тематика выступлений обусловлена не только титулом года, но и юбилейной датой одного из крупнейших подразделений Общества — Военизированной части по предупреждению и по ликвидации открытых газовых и нефтяных фонтанов.



*Увеличенная фотография (JPG, 667 КБ)*

В минувшую среду эколого-просветительский проект музея ООО «Газпром добыча Астрахань» «Живая планета» определил победителей. В течение всего учебного года учащиеся двух четвертых классов Гимназии № 1 знакомились с компонентами окружающей среды и природоохранной деятельностью ООО «Газпром добыча Астрахань», участвовали в практикумах и в конкурсах сочинений, рисунков, фотографий, стенгазет, старательно заполняли рабочие тетради. По результатам всех туров обе команды четвероклассников пришли к финишной черте с одинаковым количеством баллов, а значит, победителей в проекте оказалось двое. Компетентное жюри не смогло определить наилучшего, ибо старались все, завоевывая баллы, как в индивидуальном, так и в командном первенстве. «Мы пришли к общему мнению, что получать новые знания и приобретать новые умения в такой форме гораздо интереснее и эффективнее» — выразили единодушное мнение ученики 4 «В» класса. Но были и индивидуальные пожелания: «Весь наш класс волновался за результаты, потому что мы все хотели победить. Мне нравится этот проект. Он веселый и в то же время трудный. Он дает мне знания и учит меня понимать природу» — рассказала Курмалиева Эллина из 4 «Б». А ее одноклассник Тимофей Колесников предложил: «Очень бы хотелось расширить этот проект разного рода ролевыми играми, квестами, а так же, возможно, и провести совместную с родителями выездную весеннюю экологическую акцию по очистке берегов Волги от мусора».



*Увеличенная фотография (JPG, 653 КБ)*

27 апреля состоялось заседание Общественного совета при Министерстве культуры и туризма Астраханской области. Оно было посвящено состоянию и развитию краеведения, народного творчества и художественных промыслов на территории Астраханской области. Члены Общественного совета заслушали ряд докладов, в том числе и сообщение директора корпоративного музея Казаковой Елены, которая отметила, что «ООО „Газпром добыча Астрахань“ представляет собой не только крупнейшее предприятие газовой отрасли страны, но и значительный трудовой коллектив, объединенный как производственной деятельностью, так и традициями корпоративной культуры. Составной частью корпоративной культуры астраханских газовиков является бережное отношение к историческому и культурному наследию Астраханской области. Музей Общества собирает, хранит и изучает материалы, не только относящиеся к Астраханскому газовому комплексу (АГК) в целом, но и по краеведению как историческому фону событий корпоративной истории». Музей Общества восполняет тот значительный исследовательский «пробел», который существует в отношении новейшей истории края.



2017  
год экологии  
в России



Министерство образования и науки  
Астраханской области  
Астраханский Государственный  
Университет  
государственное автономное учреждение  
Астраханской области  
дополнительного образования  
«Эколого-биологический центр»



## ПРОГРАММА

ОТКРЫТОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ  
НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ

### *"Молодые исследователи природы"*

27 апреля 2017 года

г. Астрахань

[Увеличенная фотография \(JPG, 90 КБ\)](#)

27 апреля сотрудники музея приняли участие в качестве членов жюри в работе открытой региональной научно-практической конференции «Молодые исследователи природы». Инна Капкаева, старший специалист корпоративного музея стала председателем жюри на секции «Зоокультура и природотерапия», а Елена Казакова, директор музея, возглавила судейскую команду секции «Краеведение и туризм». «Это соревнование молодых исследователей природы всегда интересно, потому что ребята поднимают наиболее актуальные краеведческие темы. Важно, что их интерес к родному краю именно исследовательский, а не созерцательный. И для нас, как членов жюри, важно понять какие темы сегодня востребованы современным школьникам, чтобы своевременно перестраивать свою работу», — сказала Елена Казакова.



*Увеличенная фотография (JPG, 792 КБ)*

16 марта участники эколого-просветительского проекта «Живая планета» — четвероклассники Гимназии № 1 подвели итог своей исследовательской работе, начатой еще на прошлой неделе под руководством специалистов Центра детского научно-технического творчества (ЦДНТТ). Практическим путем в ходе эксперимента было доказано, что бензин марки АИ-95 является более экологически чистым продуктом по сравнению с другими марками автомобильного топлива. Посадив семена кресс-салата в чашки Петри, в каждой из которых находились образцы различных марок бензина, ребята получили удивительный результат: АИ-95 практически полностью испарился и не помешал нормальному росту растений. Сравнив полученный результат с контрольным образцом, в котором использовалась только дистиллированная вода, школьники заполнили дневники наблюдений, высчитав процент всхожести семян, измерив параметры корней и ростков, и сделав свои первые научные выводы.



*Увеличенная фотография (JPG, 756 КБ)*

9 марта участники эколого-просветительского проекта «Живая планета» — четвероклассники Гимназии № 1 приняли участие в еще одном практикуме, который подготовили специально для них специалисты Центра детского научно-технического творчества (ЦДНТТ). Ребятам рассказали о том, какую роль в современном мире играет бензин, какие марки топлива являются более экологически чистыми, каковы современные способы получения этого энергоносителя. Под руководством специалистов ЦДНТТ ребята провели практическую работу, результаты которой будут подведены через неделю.



*Увеличенная фотография (JPG, 755 КБ)*

2 марта прошло совместное с Эколого-биологическим центром (ЭБЦ) мероприятие в рамках эколого-просветительского проекта «Живая планета». На этот раз участники проекта — четвероклассники Гимназии № 1 получили возможность с помощью практических занятий узнать о таком важном компоненте окружающей среды как почва. Практикуму предшествовало теоретическое занятие, которое накануне провели корпоративные музейщики.

Сотрудники ЭБЦ разработали свое практическое занятие «Удивительная кладовая» специально к проекту «Живая планета». В ходе практикума школьники провели интересные опыты с разными типами почв, узнали о составе почвы, и с помощью микроскопа разглядели ее обитателей.



*Увеличенная фотография (JPG, 892 КБ)*

1 марта сотрудники музея ООО «Газпром добыча Астрахань» приняли участие в VIII Областном конкурсе исследовательских проектов «Астрахань-500», который проводится среди учащихся 1–11 классов образовательных учреждений региона.

— Мне посчастливилось быть членом жюри в секции исторического краеведения, — поделилась Елена Казакова, директор корпоративного Музея. — Были представлены очень интересные исследования, в которых принимают участие, как учащиеся старших классов, так и начальной школы. Работа в жюри — это возможность наблюдать за интересами юного поколения астраханцев, его способностью к творческому поиску, самостоятельной работе. Для нас участие в таких конкурсах имеет очень большое значение для изучения той аудитории, с которой мы непосредственно работаем.





*Увеличенная фотография (JPG, 897 КБ)*

В канун Дня защитника Отечества Музей ООО «Газпром добыча Астрахань» провел ряд патриотических мероприятий в СОШ № 48, 40, 30 и других. Школьники узнали об истории Дней воинской славы России, о непростой жизни астраханцев в годы Великой Отечественной войны, а также о вкладе детей и подростков в Великую Победу над врагом. «Большое впечатление на детей произвело мероприятие „Дети военной поры“, — рассказала Вера Лебедева, преподаватель СОШ № 48. — Оно о тех детях, сверстниках нынешних школьников, которые с оружием в руках сражались наравне со взрослыми или работали у станков, заменив своих отцов и братьев. Очень понравилось и то, что материал для мероприятия взят не только из книг, но и использованы воспоминания ветеранов газового предприятия, чье детство пришлось на суровые годы».



*Увеличенная фотография (JPG, 766 КБ)*

9 февраля музей ООО «Газпром добыча Астрахань» совместно с Областной детской библиотекой в рамках эколого-просветительского проекта «Живая планета» организовал мероприятие «Читаем книги о природе». На этот раз учащиеся Гимназии № 1 познакомились с известными писателями-натуралистами, узнали много нового о книгах, рассказывающих о мире животных и растений.

Сотрудники детской библиотеки показали ребятам самые разнообразные, и даже уникальные книги, хранящиеся в их собрании в единственном экземпляре. Школьникам предложили побывать в роли следопытов, артистов и художников и они с удовольствием угадывали животных по следам и импровизированным пантомимам. Ребята также узнали, что даже обычные книги можно прочесть с помощью современных гаджетов.



*Увеличенная фотография (JPG, 674 КБ)*

08 февраля в Музее ООО «Газпром добыча Астрахань» прошел первый семинар, приуроченный к Году экологии в России и в ПАО «Газпром». В его работе приняли участие старшеклассники СОШ № 59. Они познакомились с экспозицией музея, а также узнали о тонкостях добычи и переработки сырья на газовом предприятии.

«Этот год для нас особенный, — считает директор музея Елена Казакова. — Проблема охраны окружающей среды — тема актуальная не только в школе или в ВУЗе, ей так или иначе озабочены и простые граждане. Мы разработали семинар „Технологии безопасного производства“, с помощью которого хотим донести до людей, что промышленные предприятия, а особенно такие крупные, которые входят в систему ПАО „Газпром“, используют такие технологии и оборудование, которые позволяют минимизировать воздействие на окружающую среду. Это огромная, повседневная, систематическая работа, которая проводится огромным коллективом на протяжении многих лет. И результаты этой работы должны быть известны широкому кругу людей. Надеюсь, наш семинар, позволяет это сделать еще и в очень доступной форме».